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Η Τουρκική Αντιπροσωπεία Δυτικής 
Θράκης αποτελούμενη από την 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 

Δυτικής Θράκης (ABTTF) και από τον 
Σύλλογο Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης (ΣΕΜΔΘ) συμμετείχαν 
στη Συμπληρωματική Συνάντηση 
Ανθρώπινης Διάστασης του ΟΑΣΕ με τίτλο 
«Η λειτουργία των δημοκρατικών θεσμών 
σε περιόδους κρίσης: Συμπληρωματική 
Συνάντηση Ανθρώπινης Διάστασης II» 
που έλαβε χώρα στη Βιέννη στις 16-17 
Μαΐου 2022. Στη δεύτερη συνάντηση 
ανθρώπινης διάστασης του 2022 η Me-
lek Kırmacı Arık Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ΑΒΤΤF και o Kerem Ab-
durahimoğlu Ειδικός Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΣΕΜΔΘ εκπροσώπησαν 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης.  

Η Τουρκική Αντιπροσωπεία 
αποτελούμενη από το ABT-
TF και ΣΕΜΔΘ δήλωσε ότι η 
παραβιάζεται η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης 
καθώς και δεν εφαρμόζονται 
εδώ και 14 χρόνια οι 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ.
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Ο ρόλος των εθνικών και τοπικών 
θεσμών ως θεματοφύλακες της 
δημοκρατίας σε περιόδους κρίσης, 
καθώς και η σημασία της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι και της ελευθερίας 
των μέσων ενημέρωσης στον τομέα του 
ΟΑΣΕ, συζητήθηκαν στη συνάντηση, 
η οποία πραγματοποιήθηκε σε 
συνεργασία με την Πολωνική Προεδρία 
του ΟΑΣΕ και το Γραφείο Δημοκρατικών 
Θεσμών και Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων(ODIHR) του ΟΑΣΕ. 

Στην πρωινή συνεδρίαση όπου 
συζητήθηκε η σημασία της ελευθερίας 
του συνεταιρίζεσθαι στην περιοχή 
του ΟΑΣΕ, το ABTTF δήλωσε 
ότι παραβιάζεται η ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης από την 
Ελλάδα. Το ABTTF επισήμανε το 
γεγονός ότι η Ελλάδα δεν εφαρμόζει 
εδώ και 14 χρόνια τις αποφάσεις 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) 
σχετικά με τις τρεις υποθέσεις γνωστή 
ως ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά. 
Υπενθυμίζοντας ότι η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της 
Ευρώπης θα εξετάσει την ομάδα 
υποθέσεων Μπεκίρ Ούστα τον Ιούνιο 
του 2022, το ABTTF δήλωσε ότι επιθυμεί 
την κίνηση διαδικασίας παραβίασης 
εναντίον της Ελλάδας λόγω της 
μη λήψεως μέτρων σχετικά με την 
εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ. 

Ο ΣΕΜΔΘ παίρνοντας τον λόγο στην 
ίδια συνεδρίαση, είπε ότι η Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης, η οποία ανήκει στην 
ομάδα υποθέσεων Μπεκίρ Ούστα, 
εξάντλησε για άλλη μια φορά το 
εσωτερικό δίκαιο με την απορριπτική 
απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου 
στις 29 Ιουνίου 2021 ως προς την 
αίτηση που είχε κατατεθεί ενώπιον 
των εθνικών δικαστηρίων μετά την 
απόφαση του ΕΔΔΑ. Ο ΣΕΜΔΘ 
δήλωσε ότι ξεκίνησε έρευνα εναντίον 
του προέδρου της Τουρκικής Ένωσης 

Ξάνθης Ozan Ahmeoğlu και επιφανών 
προσωπικοτήτων της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης επτά μήνες 
μετά από τη πορεία διαμαρτυρίας 
που διοργανώθηκε από την Τουρκική 
Ένωση Ξάνθης ύστερα την απορριπτική 
απόφαση του Ανωτάτου Δικαστηρίου. 

Στη συνεδρίαση για την ελευθερία των 
μέσων ενημέρωσης, το ABTTF δήλωσε 
ότι η επίσημη πολιτική της Ελλάδας 
σχετικά με την μη αναγνώριση της 
εθνικής Τουρκικής ταυτότητας της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
και ότι υπάρχει μόνο μια θρησκευτική 
μειονότητα στη χώρα έχει επίσης 
αντίκτυπο στα μέσα ενημέρωσης. 
Το ABTTF δήλωσε ότι υπάρχει μια 
προκατειλημμένη προσέγγιση προς 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης καθώς υπογράμμισε πως η 
ρατσιστική ρητορική που βασίζεται 
στο μίσος σε διαδικτυακά και εκτός 
διαδικτύου μέσα ενημέρωσης εναντίον 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης έχει αυξήσει τον φόβο και 
τη δυσπιστία σε ολόκληρη τη χώρα. 
Δηλώνοντας ότι αυτή η κατάσταση 
μπορεί να προκαλέσει επιθέσεις 
μίσους, το ABTTF ζήτησε από τις 
αρχές της χώρας να αναλάβουν την 
ευθύνη για την αναφορά και την 
τιμωρία της ρητορικής μίσους και των 
επιθέσεων που βασίζονται στο μίσος.

Η Ελλάδα χρησιμοποιώντας το 
δικαίωμα απάντησης στη τελική 
συνεδρίαση επανέλαβε την επίσημη 
θέση ότι υπάρχει μουσουλμανική 
μειονότητα στη Θράκη ως θρησκευτική 
μειονότητα σύμφωνα με τη Συνθήκη της 
Λωζάνης του 1923 και ισχυρίστηκε ότι η 
μειονότητα απολαμβάνει όλα τα θετικά 
δικαιώματα χωρίς καμία διάκριση.

Τα κύρια μέσα ενημέρωσης 
επιδεικνύουν μια 

προκατειλημμένη προσέγγιση 
στην Τουρκική κοινότητα 

Δυτικής Θράκης
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Παίζονται επικίνδυνα παιχνίδια στη Δυτική 
Θράκη μας!

Αγαπητοί αναγνώστες, 

Τον τελευταίο μήνα στη χώρα μας, βιώνουμε 
ημέρες που θα καταγραφούν στην ιστορία 
ως σκάνδαλο. 

Η αποκάλυψη ότι ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ και ευρωβουλευτής 
του Ευρωκοινοβουλίου (ΕΚ) Νίκος 
Ανδρουλάκης και ο δημοσιογράφος 
Θανάσης Κουκάκης παρακολουθήθηκαν 
μέσω του λογισμικού που ονομάζεται 
«Predator» από την Εθνική Υπηρεσία 
Πληροφοριών (ΕΥΠ) υπό τον 
πρωθυπουργό Μητσοτάκη έριξε βόμβα 
στην ατζέντα της χώρας. 

Μετά το ξέσπασμα του σκανδάλου των 
υποκλοπών, η δήλωση του Πρωθυπουργού 
Μητσοτάκη προκάλεσε βαθιά έρευνα για 
τη δημοκρατία και το κράτος δικαίου στη 
χώρα, καθώς ανέδειξε και την επιρροή 
σκοτεινών δυνάμεων στο εσωτερικό του 
κράτους.

Στο αποκορύφωμα των συζητήσεων το 
σκάνδαλο των υποκλοπών εξαπλώθηκε 
και στην περιοχή μας. Ο κυβερνώντος 
βουλευτής και αντιπρόεδρος της 
Ελληνικής Βουλής Αθανασίου υπονόησε 
τους Τούρκους βουλευτές μας, λέγοντας 
ότι οι βουλευτές μας μπορούν να 
παρακολουθηθούν νόμιμα σε περιπτώσεις 
που η εθνική ασφάλεια προηγείται.  

Πρώτα ο Μητσοτάκης και μετά ο Αθανασίου 
δήλωσαν ότι οι υποκλοπές ήταν νόμιμες. 
Η αποκάλυψη της παρακολούθησης του 
Ανδρουλάκη την ώρα που οι πρόωρες 
εκλογές είναι στην ημερήσια διάταξη 
και ο ίδιος παίζει ως προς την ηγεσία 
μου δημιουργούν την εντύπωση ότι η 
Νέα Δημοκρατία ενεργεί με μια στάση 
δυσπιστίας προς τους βουλευτές της 
βουλής, τους δημοσιογράφους στα ΜΜΕ 
και τον κόσμο στο δρόμο από τότε που 
ανέλαβε την εξουσία. 

Με το ξέσπασμα του σκανδάλου των 
υποκλοπών, η Επιτροπή της ΕΕ παρενέβη 
και ζήτησε από την κυβέρνηση να ερευνήσει 
το θέμα. 

Ενώ στο Κοινοβούλιο, ψηφίστηκε η σύσταση 
εξεταστικής Επιτροπής για τη διερεύνηση 
του σκανδάλου. Αν και η κυβέρνηση έχει 
πλειοψηφία στο Κοινοβούλιο, φαίνεται 
πολύ απίθανο να καλυφθεί αυτό το βαθύ 
σκάνδαλο. Λαμβάνοντας υπόψη ότι η 
στήριξη που δίνεται στον Μητσοτάκη έχει 
μειωθεί, να δούμε πότε η κυβέρνηση θα 
κηρύξει πρόωρες εκλογές;

Την ώρα που υπήρξαν έντονες συζητήσεις 
στην πολιτική της χώρας ως προς το 
σκάνδαλο αυτό, η περιθωριοποιητική 

ρητορική και πρακτική εναντίον μας 
σημείωσε αύξηση στον τόπο μας. Η 
πολιτική της κυβέρνησης εναντίον μας, η 
οποία μας βλέπει ως απειλή για την εθνική 
ασφάλεια στη χώρα, είναι λεγόμενη και 
συνεχίζει σε δράση, ενώ από την άλλη 
φαίνεται να διεξάγεται εκστρατεία εναντίον 
μας στα μέσα ενημέρωσης.

Στο παρελθόν, ανάλογα με τις εξελίξεις στις 
διμερείς σχέσεις της μητέρας πατρίδας μας 
της Τουρκίας με τη χώρα μας, τα πολιτικά 
κόμματα και οι πολιτικοί της χώρας μας, 
μας παρουσίαζαν ως απειλή μέσω της 
Τουρκίας, τώρα, σε αυτό προστέθηκε η 
ρητορική που γίνεται για να ενισχυθεί η 
αντίληψη της απειλής στην περιοχή μας 
προκειμένου να ακολουθήσει κάποιος μια 
πολιτική ή ακαδημαϊκή καριέρα. 

Υποστηρίζοντας ότι η παρουσία μας στην 
περιοχή αποτελεί απειλή, επιδιώκεται να 
δημιουργηθεί ατμόσφαιρα φόβου στη χώρα 
μας.

Γιατί; Επειδή είμαστε Τούρκοι βέβαια! Γιατί; 
Γιατί, όπως και η Ελληνική μειονότητα στην 
μητέρα πατρίδα μας την Τουρκία, είμαστε 
σε διάλογο με την μητέρα πατρίδα μας. 
Γιατί; Επειδή απαιτούμε τα δικαιώματά μας 
στην εκπαίδευση στα σχολεία μας σύμφωνα 
με τις συνθήκες! Γιατί; Γιατί ο Τουρκικός 
τύπος του τόπου μεταφέρει τις αδικίες κατά 
της κοινότητας μας στον λαό! Γιατί; Γιατί 
θέλουμε επίσης να υπηρετήσουμε τόσο 
την περιοχή μας όσο και τη χώρα μας στην 
πολιτική μέσω διαφορετικών κομμάτων στη 
χώρα μας!

Με άλλα λόγια, θέλουμε να συνεχίσουμε να 
υπάρχουμε προστατεύοντας το καθεστώς 
και τα δικαιώματά μας ως Τούρκοι, και από 
την άλλη πλευρά, θέλουμε να υπηρετήσουμε 
τη χώρα μας και να εργαστούμε για τη 
χώρα μας! υπάρχει πάντα καχυποψία 
εναντίον μας επειδή είμαστε Τούρκοι, 
κάποιοι πολιτικοί και κάποιοι άλλοι κύκλοι 
συνεχίζουν να αντλούν ότι αυτό μπορεί να 
αποτελέσει απειλή!

Είχαμε συνηθίσει στο γεγονός ότι ορισμένες 
τοπικές εφημερίδες που λειτουργούν στην 
περιοχή μας έβαζαν συνεχώς ειδήσεις 
επικεντρωμένες στην Τουρκία και την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης στην 
ατζέντα, αποξενώνοντάς μας και δείχνοντάς 
μας ως απειλή.

Ωστόσο, ως άλλη μια αξιοσημείωτη 
εξέλιξη, έχουν δημιουργηθεί πρόσφατα 
στην περιοχή μας πολλές πύλες ειδήσεων, 
χρησιμοποιώντας τις δυνατότητες 
ψηφιοποίησης για να αναφέρουν μόνο 
αρνητικά νέα για την Τουρκία και την 
κοινότητα μας. Με στόχο να σκορπίσει τον 
φόβο στην περιοχή, δημιουργώντας έτσι 

μια πρόκληση!

Πριν από λίγες ημέρες, ένας Τούρκος 
Έφηβος δέχθηκε επίθεση από ομάδα 20 
ατόμων στην Ξάνθη και οι επιτιθέμενοι 
φώναζαν «Βρώμικε Τούρκε, θα σε 
σκοτώσουμε την επόμενη φορά». Εύχομαι 
ταχεία ανάρρωση στον νεαρό μας που 
δέχτηκε την επίθεση, να γίνει σύντομα 
καλά! 

Τέτοιου τύπου προκλητικά γεγονότα είναι 
πολύ μα πολύ επικίνδυνα! Για σκεφτείτε  
να συμβούν παρόμοια περιστατικά εντός 
των ορίων της Κομοτηνής της Ροδόπης, 
των Σαπών-Μαρώνειας, του Ιάσμου, των 
Άβδηρων ή της Μύκης της Ξάνθης!

Η κυβέρνηση δεν αντιλαμβάνεται αυτή 
την επικίνδυνη κατάσταση; Διανύοντας 
μια δύσκολη περίοδο τόσο από πλευράς 
εσωτερικής πολιτικής όσο και από πλευράς 
διμερών σχέσεων, η κυβέρνηση θα πρέπει 
να είναι πολύ προσεκτική χρησιμοποιώντας 
μια ενωτική γλώσσα και όχι διχαστική! Θα 
πρέπει να παράγει λόγους και πολιτικές 
στην περιοχή και στη χώρα μας που θα 
ενισχύσουν την εμπιστοσύνη του λαού στο 
κράτος και την εξουσία!

Κανείς μας δεν θα ήθελε καν να σκεφτεί το 
αντίθετο!

Με εκτίμηση. 

Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού
Πρόεδρος ABTTF 
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής 
Θράκης (ABTTF) παρευρέθηκε στη σύνοδο 
με τίτλο «Τα Αποτελέσματα της Οικουμενικής 
Περιοδικής Αξιολόγησης (URP)»  στο πλαίσιο 
της 49ης Τακτικής Συνόδου του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) που πραγματοποιήθηκε 
μεταξύ 28 Φεβρουαρίου-1 Απριλίου 2022. 

Το ABTTF το οποίο κατέχει ειδικό 
Συμβουλευτικό Καθεστώς στο Οικονομικό και 
Κοινωνικό Συμβούλιο του ΟΗΕ συμμετείχε 
στη σύνοδο Τα Αποτελέσματα της UPR  
που πραγματοποιήθηκε στις 23-24 Μαρτίου 
2022 όπου συζητήθηκαν τα αποτελέσματα 
του 3ου Κύκλου Ανασκόπησης της Ελλάδας 
και παρουσίασε τις συστάσεις της σχετικά 
με τη Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης που έλαβε 
χώρα  στη Γενεύη, στην οποία συμμετείχε 
η Melek Kırmacı Arık, Υπεύθυνη Διεθνών 
Σχέσεων του ABTTF, συζητήθηκαν τα 
αποτελέσματα της έρευνας για την Ελλάδα, 
τα οποία αξιολογήθηκαν από την ομάδα 
εργασίας UPR στις 1 Νοεμβρίου 2021. 
Το ABTTF το οποίο εκπόνησε έκθεση 
παράλληλα με την εθνική έκθεση που 
υπέβαλε η Ελλάδα, μετά την ανασκόπηση 
της Ελλάδας τον Νοέμβριο, είχε μεταφέρει 
όλα τα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στο ευρύτερο 
πλαίσιο καθώς τις είχε παρουσιάσει στην 
Ελλάδα με τις σχετικές συστάσεις. To ABT-
TF το οποίο ακολούθησε επίσης τη συνεδρία 
των αποτελεσμάτων της αξιολόγησης στις 23 
Μαρτίου 2022, παρουσίασε τις συστάσεις της 
για τα προβλήματα της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης αντίστοιχα με αυτήν. 

Στη συνεδρίαση της 23ης Μαρτίου 2022, η 
Ελλάδα δήλωσε ότι εξέτασε προσεκτικά τις 

συστάσεις των κρατών μελών του Συμβουλίου 
Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων του ΟΗΕ προς 
την Ελλάδα στο πλαίσιο του μηχανισμού, 
με την έκθεση που παρουσίασε η Ομάδα 
Εργασίας UPR μετά την αναθεώρηση που 
πραγματοποιήθηκε στις 1 Νοεμβρίου 2021. 
Δηλώνοντας την αποδοχή της για 219 από 
τις 239 συστάσεις που υποβλήθηκαν στην 
Ελλάδα, η Ελλάδα δήλωσε ότι ως μέρος 
της εμπιστοσύνης της στον μηχανισμό της 
UPR, θα υποβάλει μια ενδιάμεση έκθεση 
πριν από την επόμενη αναθεώρηση.

Παίρνοντας το λόγο σε αυτή τη συνεδρία 
η Τουρκία δήλωσε πως η Ελλάδα δεν 
αποδέχτηκε καμία από τις συστάσεις 
της Τουρκίας σχετικά με την Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης και τόνισε 
ότι τα προβλήματα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης σχετικά με την 
εκπαίδευση, τη θρησκεία, την ελευθερία του 
συνεταιρίζεσθαι και τις σχετικές αποφάσεις 
του ΕΔΔΑ ακόμα συνεχίζονται. Η Τουρκία 
δήλωσε πως Η Ελλάδα δεν εφαρμόζει τις 
αποφάσεις του ΕΔΔΑ εδώ και 14 χρόνια 
τονίζοντας την πρόσφατη καταστροφή που 
σημειώθηκε σε μουσουλμανικό νεκροταφείο 

που βρίσκεται στη Δυτική Θράκη για να 
κατασκευαστεί γήπεδο ποδοσφαίρου.  

Στην καταληκτική του ομιλία, η Ελλάδα 
είπε ότι θα συνεχίσει να τηρεί το διεθνές 
δίκαιο αλλά και όλα τα σημαντικά 
έγγραφα για τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
συμπεριλαμβανομένων των διεθνών 
προτύπων για τις μειονότητες, και να εφαρμόζει 
πλήρως τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
η οποία κρατά ζωντανή και εμπλουτισμένη 
τη Moυσουλμανική μειονότητα. 

To ABTTF το οποίο επίσης υπέβαλε γραπτή 
δήλωση στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ σχετικά με τα 
αποτελέσματα του UPR για την Ελλάδα, 
παρουσίασε τις συστάσεις της σχετικά με τα 
προβλήματα που ανακύπτουν στους τομείς 
της αναγνώρισης της Τουρκικής εθνοτικής 
ταυτότητας της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης, την αποκατάσταση της 
εκπαιδευτικής και θρησκευτικής αυτονομίας 
και την εφαρμογή των αποφάσεων του ΕΔΔΑ 
σχετικά με την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι. 
Επιπλέον, το ABTTF επέκρινε τον ορισμό 
της Τουρκικής κοινότητας στη Ρόδο και την 
Κω ως μουσουλμάνους Έλληνες πολίτες 
από την Ελλάδα τονίζοντας ότι η Τουρκική 
κοινότητα που ζει στη Ρόδο και την Κω 
δεν είχε την ευκαιρία να λάβει εκπαίδευση 
στη μητρική της γλώσσα και να καθορίσει 
τους δικούς της θρησκευτικούς ηγέτες.

Συμμετέχοντας στην τελική συνεδρίαση, το 
ABTTF εξέφρασε τη λύπη του που η Ελλάδα 
δεν αποδέχθηκε καμία από τις συστάσεις 
του σχετικά με την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και την Τουρκική κοινότητα 
της Ρόδου και της Κω στην προφορική του 
παρουσίαση στο Συμβούλιο. Δηλώνοντας 
ότι το κράτος παρενέβη σε κάθε τομέα στην 
εκπαίδευση και τη θρησκευτική αυτονομία 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
που δόθηκε με τη Συνθήκη της Λωζάνης, 
το ABTTF σημείωσε ότι η εθνική Τουρκική 
ταυτότητα της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης δεν αναγνωρίζεται και ως εκ τούτου 
, οι σύλλογοι που περιλαμβάνουν τη λέξη 
«Τουρκική» στην ονομασία τους έχουν 
κλείσει.  Το ABTTF δήλωσε ότι παρά το 
γεγονός ότι η Ελλάδα καταδικάστηκε από 
το  Ευρωπαϊκό Δικαστήριο Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ),  σε τρεις 
υποθέσεις γνωστές ως ομάδα υποθέσεων 
Μπεκίρ Ουστά και Λοιποί, δεν εφαρμόζει 
τις αποφάσεις εδώ και 14 χρόνια.  

Συμμετέχοντας στην Καταληκτική 
Συνεδρία της Οικουμενικής 
Περιοδικής Αξιολόγησης για την 
Ελλάδα, το ABTTF παρουσίασε 
τις συστάσεις της σχετικά με τα 
προβλήματα που ανακύπτουν 
στους τομείς της αναγνώρισης της 
Τουρκικής εθνοτικής ταυτότητας 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, την αποκατάσταση της 
εκπαιδευτικής και θρησκευτικής 
αυτονομίας και την εφαρμογή των 
αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την ελευθερία του συνεταιρίζεσθαι. 
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Γραπτή δήλωση από το ABTTF στο Συμβούλιο Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του ΟΗΕ

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) παρουσίασε 
γραπτή δήλωση στην 51η τακτική 
σύνοδο του Συμβουλίου Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων των Ηνωμένων Εθνών 
(ΟΗΕ) με τίτλο «Νέα παραβίαση 
της Θρησκευτικής Αυτονομίας της 
Τουρκικής Κοινότητας Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα με τον Νόμο για τον 
Εκσυγχρονισμό των Μουφτείων». 
Στη γραπτή δήλωση του το ABTTF 
έθεσε το θέμα του μουφτή με βάση το 
νέο νόμο που ψηφίστηκε στη Βουλή 
των Ελλήνων τον Ιούλιο του 2022 και 
σημείωσε ότι η θρησκευτική αυτονομία 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, η οποία είναι εγγυημένη από 
τις συνθήκες, θα καταργηθεί πλήρως 
με το πρόσχημα του εκσυγχρονισμού 
των αυτόνομων Μουφτείων. 

Το ABTTF δήλωσε ότι η θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας 
στη Δυτική Θράκη, η οποία αριθμεί 150 
χιλιάδες σήμερα, διασφαλίζεται από 
τη Συνθήκη Ειρήνης της Λωζάνης του 
1923, υπογραμμίζοντας ότι η Ελλάδα 
δεν επιτρέπει στην τουρκική κοινωνία να 
εκλέξει τους δικούς της θρησκευτικούς 
ηγέτες και δεν αναγνωρίζει τους 
εκλεγμένους μουφτήδες αντίθετα με 
τη Συνθήκη των Αθηνών του 1913, 
στην οποία συμμετείχε και η ίδια.  

Το ABTTF σημείωσε ότι εκλεγμένοι 
μουφτήδες που δεν αναγνωρίστηκαν 
από το κράτος διώχθηκαν και 
καταδικάστηκαν σε φυλάκιση με την 
κατηγορία της αντιποίησης αρχής 
υπενθυμίζοντας ότι η Τουρκική 
κοινότητα επέλεξε τους δικούς της 
μουφτήδες ως απάντηση στον διορισμό 

μουφτήδων από το κράτος από το 1990. 
Το ABTTF σημείωσε ότι σήμερα, στη 
Δυτική Θράκη, υπάρχει μια διπλή δομή 
αποτελούμενη από αναγνωρισμένους 
από το κράτος τοποτηρητές μουφτήδες 
και μουφτήδες που εκλέγονται από την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης.

Σημειώνοντας ότι η θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης αποδυναμώθηκε 
για άλλη μια φορά με το Προεδρικό 
Διάταγμα του 52/2019, το οποίο 
περιόρισε σοβαρά τις εξουσίες των 
μουφτήδων υποτάσσοντας πλήρως 
τον μουφτή στο Ελληνικό Υπουργείο 
Παιδείας και Θρησκευμάτων, το ABT-
TF δήλωσε ότι το Συμβούλιο της 
Επικρατείας απέρριψε την αγωγή για 
την ακύρωση του εν λόγω διατάγματος.

Το ABTTF σημείωσε ότι ο νόμος 
υπό τον τίτλο «Εκσυγχρονισμός 
των Μουφτείων» που ψηφίστηκε 
από τη Βουλή των Ελλήνων στις 
29 Ιουλίου 2022, σε αντίθεση με τη 
Συνθήκη των Αθηνών του 1913  και 
τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
που ορίζουν τη θρησκευτική αυτονομία 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης αποσκοπεί στην πλήρη και 
επίσημη κατάργηση της θρησκευτικής 

αυτονομίας της Τουρκικής κοινότητας. 
Το ABTTF επεσήμανε ότι ο νόμος δεν 
προβλέπει ρύθμιση για την εκλογή των 
μουφτήδων στη Ροδόπη, την Ξάνθη και 
στη Διδυμότειχο και ότι η διαδικασία 
καθορισμού του μουφτή επιχειρείται 
να μετατραπεί σε μεικτό σύστημα 
εκλογών-διορισμών τονίζοντας ότι ο εν 
λόγω νόμος εκπονήθηκε χωρίς να γίνει 
διαβούλευση με την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης. Το ABTTF δήλωσε 
ότι το κράτος στοχεύει στην καθιέρωση 
πλήρους ελέγχου και εποπτείας στα 
γραφεία του μουφτή, καθώς ο νόμος 
δεν προβλέπει την υποχρέωση 
των συμβασιούχων και δημοσίων 
υπαλλήλων που θα εργάζονται στις 
διοικητικές μονάδες του μουφτή 
να είναι μέλη της Μουσουλμανικής 
και Τουρκικής κοινότητας. 

Το ABTTF προέτρεψε την Ελλάδα να 
διασφαλίσει ότι η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης θα ασκήσει το 
δικαίωμά της να εκλέγει τους δικούς 
της θρησκευτικούς ηγέτες, σύμφωνα 
με τη Συνθήκη των Αθηνών του 1913 
και τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 
και να καταργήσει το νόμο με τίτλο 
«Εκσυγχρονισμός των Μουφτείων» και 
το Προεδρικό Διάταγμα υπ. αρθ. 52/2019.

Με τον νέο νόμο καταργείται 
πλήρως η θρησκευτική 

αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης.
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Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) παρευρέθηκε 
στη διαδικτυακή συνεδρίαση της 
διακομματικής ομάδας του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) για τις παραδοσιακές 
μειονότητες, τις εθνικές κοινότητες 
και γλώσσες που πραγματοποιήθηκε 
στις 7 Απριλίου 2022.  Η Υπεύθυνη 
Διεθνών Σχέσεων του ABTTF Melek 
Kırmacı Arık, η οποία παρευρέθηκε 
στη συνεδρίαση, παρουσίασε τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στον τομέα της εκπαίδευσης, με ιδιαίτερη 
αναφορά στην έλλειψη δίγλωσσων 
μειονοτικών νηπιαγωγείων στη Δυτική 
Θράκη που θα παρέχουν εκπαίδευση 
στα Τουρκικά και τα Ελληνικά. .

Περίπου πενήντα άτομα 
παρακολούθησαν τη συνάντηση, υπό 
την προεδρία των Συμπροέδρων της 
Διακομματικής Ομάδας François Alfonsi 
(βουλευτής του ΕΚ, Γαλλία) και Loránt 
Vincze (βουλευτής ΕΚ, Ρουμανία).

Στην πρώτη συνεδρία που συντόνισε ο 
κ. Alfonsi, συζητήθηκε η περιφερειακή 
αυτονομία ως εναλλακτική λύση στην 
επίλυση συγκρούσεων και πώς η 
περιφερειακή αυτονομία θα μπορούσε 
να έχει αντίκτυπο στη διασφάλιση 
των γλωσσικών και πολιτιστικών 
δικαιωμάτων των γλωσσικών 
μειονοτήτων. Μιλώντας σε αυτή τη 
συνεδρίαση, ο Fredrik Karlström, 
Υπουργός Βιομηχανίας και Εμπορίου 
στην Αυτόνομη Διοίκηση Åland, όπου 
ζει η σουηδόφωνη κοινότητα στη 
Φινλανδία, και η Σία Σπηλιοπούλου, 
Διευθύντρια του Ινστιτούτου Ειρήνης 
Åland, έδωσαν πληροφορίες σχετικά με 
την ιστορία και την τρέχουσα κατάσταση 
της αυτονομίας στην περιοχή Åland. 

Η Υπεύθυνη Διεθνών Σχέσεων του 
ABTTF, Melek Kırmacı Arık, στη 
παρουσίαση που έκανε κατά τη 
διάρκεια της δεύτερης συνεδρίας υπό 
τον συντονιστή τον κ. Vincze, σημείωσε 
ότι η Ελλάδα δεν αναγνωρίζει την 
«Τουρκική» ταυτότητα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης και 
παρεμβαίνει συνεχώς στην εκπαιδευτική 
αυτονομία. Η Kırmacı Arık δήλωσε 
ότι αν και η προσχολική εκπαίδευση 
είναι υποχρεωτική στην Ελλάδα, δεν 
επιτρέπεται η ίδρυση των δίγλωσσων 
Τουρκικών νηπιαγωγείων στη Δυτική 
Θράκη σημειώνοντας ότι τα Τουρκικά 
δημοτικά σχολεία στην περιοχή της 
Δυτικής Θράκης έκλεισαν ένα προς ένα 
από τις Ελληνικές αρχές όλα αυτά τα 
χρόνια, λόγω του ανεπαρκούς αριθμού 
μαθητών και ότι στερείται το δικαίωμα 
εκπαίδευσης στη μητρική τους γλώσσα 
που είναι η Τουρκική από τα παιδιά 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα. 

Η Kırmacı Arık δήλωσε ότι η φράση 
«Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης» 
στον αρχικό τίτλο της αναφοράς που 
υποβλήθηκε στην Επιτροπή Αναφορών 
του ΕΚ με την υπογραφή του γονέα 
μαθητή Οζάν Αχμέτογλου σχετικά με 
την έλλειψη δίγλωσσων Τουρκικών 
νηπιαγωγείων στη Δυτική Θράκη 
αφαιρέθηκε μετά από τη συζήτηση της 

αναφοράς. Στην αρμόδια επιτροπή 
στις 10 Ιανουαρίου 2022. Η Kırmacı 
Arık εξήγησε λεπτομερώς το θέμα των 
δίγλωσσων νηπιαγωγείων πριν από τη 
γνωμοδότηση που θα ετοιμαστεί από την 
Επιτροπή Αναφορών του ΕΚ σχετικά με 
την αναφορά που εστάλη στην Επιτροπή 
Πολιτισμού και Παιδείας του ΕΚ.

Η Kırmacı Arık ζήτησε από τις Ελληνικές 
αρχές να εγκρίνουν τις αιτήσεις ως προς 
την ίδρυση δίγλωσσων Τουρκικών 
νηπιαγωγείων στη Δυτική Θράκη 
καθώς να επιτρέψουν την ίδρυση 
δίγλωσσων ιδιωτικών νηπιαγωγείων 
στην περιοχή στο πλαίσιο του σχολικού 
συστήματος της Τουρκικής μειονότητας 
καλώντας την Ελλάδα να σεβαστεί 
την εκπαιδευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης,

Λαμβάνοντας τον λόγο στην ενότητα 
ερωτήσεων-απαντήσεων μετά την 
παρουσίαση, ο κ. Vincze δήλωσε 
ότι οι Έλληνες ευρωβουλευτές δεν 
αποδέχονται την ύπαρξη της Τουρκικής 
κοινότητας στην Ελλάδα και ότι είναι 
σχεδόν αδύνατη η ύπαρξη διαλόγου 
σχετικά με το θέμα αυτό, ενώ την 
ίδια στιγμή ο κ. Alfonsi δήλωσε ότι 
θα πρέπει να καταδικάσουν αυτή 
τη στάση της Ελλάδας απέναντι 
στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης ως ευρωβουλευτές. 

Κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης 
το ABTTF παρουσίασε  τα 
προβλήματα που βιώνει η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στο τομέα της εκπαίδευσης. 
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Εκπροσωπώντας την Τουρκική 
κοινότητα της Δυτικής Θράκης, η 
Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και ο 
Σύλλογος Επιστημόνων Μειονότητας 
Δυτικής Θράκης (ΣΕΜΔΘ) συμμετείχαν 
στο Περιφερειακό Φόρουμ για Ζητήματα 
Ευρωπαϊκών Μειονοτήτων με τίτλο 
«30η  Επέτειος: Διακήρυξη του ΟΗΕ 
για τα δικαιώματα των μειονοτήτων 
1992-2022» που πραγματοποιήθηκε 
σε υβριδική μορφή στις 2-3 Μαΐου.  Στο 
φόρουμ το οποίο διοργανώνεται από 
τον ειδικό Εισηγητή των Ηνωμένων 
Εθνών (ΟΗΕ) για θέματα μειονοτήτων, 
Fernand de Varennes, Ομοσπονδιακό 
Υπουργείο της Δημοκρατίας της 
Αυστρίας και το Ίδρυμα Tom Lan-
tos με έδρα τη Βουδαπέστη του 
οποίου η Ομοσπονδιακή Ένωση 
Ευρωπαϊκών Εθνών (FUEN) αποτελεί 
μέλος παρευρέθηκαν ο Deniz Ser-
vantie από την αντιπροσωπεία των 
Βρυξελλών του ABTTF και ο Kerem 
Abdurahimoğlu μέλος του ΣΕΜΔΘ. 

Συμμετέχοντας ως ομιλητή στη 
δεύτερη συνεδρία με τίτλο «Εφαρμογή: 
Ιδρύματα, Μηχανισμοί, Πολιτικές και 
Προγράμματα», του Πανεπιστημίου 
Θράκης με έδρα την Αδριανούπολη, 
ο Αναπληρωτής Διευθυντής του 
Ινστιτούτου Βαλκανικών Ερευνών, Δρ. 
Ali Hüseyinoğlu τόνισε τη σημασία ενός 
σταθερού κανονιστικού πλαισίου για τη 
λειτουργική προστασία των δικαιωμάτων 
των μειονοτήτων και δήλωσε ότι τα 
τελευταία χρόνια έχουν αυξηθεί οι 
παραβιάσεις των δικαιωμάτων και οι 
διακρίσεις κατά των εθνικών μειονοτήτων 
στην Ευρώπη. Επισημαίνοντας την 
τρέχουσα κατάσταση των δικαιωμάτων 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, ο Hüseyinoğlu σημείωσε ότι 
η Ελλάδα εξακολουθεί να μην έχει 
εφαρμόσει τις αποφάσεις του ΕΔΔΑ για 

τους συλλόγους που σχετίζονται με την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
και ότι η εθνική Τουρκική ταυτότητα 
ακόμη δεν αναγνωρίζεται στην Ελλάδα. 
Αναφερόμενος στο γεγονός ότι ο ΟΗΕ 
και το Συμβούλιο της Ευρώπης είναι 
σημαντικοί θεσμοί για την εδραίωση 
των δικαιωμάτων των εθνικών 
μειονοτήτων, ο Hüseyinoğlu είπε ότι 
θα πρέπει να ενισχυθεί η ενεργός 
συμμετοχή των εκπροσώπων των 
μειονοτήτων σε αυτούς τους θεσμούς.

Το ABTTF παίρνοντας τον λόγο στην 
ίδια συνεδρίαση, δήλωσε ότι τίποτα 
δεν έχει αλλάξει θετικά όσον αφορά τις 
διακρίσεις στις οποίες είναι εκτεθειμένη 
εδώ και χρόνια η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και υπενθύμισε 
ότι τα συμβαλλόμενα κράτη είναι 
υποχρεωμένα να εφαρμόσουν πλήρως 
τη Διακήρυξη στα πλαίσια της 30ης 
επετείου της Διακήρυξης του ΟΗΕ για 
ζητήματα μειονοτήτων. Επιπρόσθετος 
το ABTTF τόνισε ότι οι πολιτικές για 
την προστασία των δικαιωμάτων των 
μειονοτήτων πρέπει να περιλαμβάνονται 
σε όλες τις κυβερνητικές πολιτικές 
καθώς και τη σημασία της 

εφαρμογής τους στο πλαίσιο αυτό. 

Ο ΣΕΜΔΘ μιλώντας στην ίδια πάλι 
συνεδρίαση, δήλωσε ότι η τρέχουσα 
νομική διαδικασία σχετικά με την 
Τουρκική Ένωση Ξάνθης (ΤΕΞ) 
αποτελεί ένα εξαιρετικά σημαντικό 
παράδειγμα για την παρακολούθηση 
των δεσμεύσεων της Ελλάδας σχετικά 
με τις παγκόσμιες αξίες για την 
διαφορετικότητα και τα ανθρώπινα 
δικαιώματα και σε αυτό το πλαίσιο 
υπενθύμισε ότι δεν έχει εφαρμοστεί 
ακόμα από την Ελλάδα η απόφαση 
που έλαβε το Ευρωπαϊκό Δικαστήριο 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) το 
2008 για την επαναφορά του επίσημου 
καθεστώτος του συλλόγου και ότι παρά 
την απόφαση του ΕΔΔΑ, το Ελληνικό 
Ανώτατο Δικαστήριο απέρριψε και πάλι 
την έφεση του συλλόγου τον Ιούνιο του 
2021. Ο ΣΕΜΔΘ προέτρεψε για νέες 
πρωτοβουλίες ως προς την υποστήριξη 
των διεθνών οργανισμών προστασίας 
των μειονοτήτων στην Ελλάδα.

Το ABTTF λαμβάνοντας ξανά τον 
λόγο στην τέταρτη συνεδρίαση με τίτλο 
«Προχωρώντας: Μεταρρύθμιση στην 
Προστασία και Εφαρμογή του Πλαισίου 
για τα Δικαιώματα των Μειονοτήτων» 
τη δεύτερη ημέρα της συνεδρίασης, 
υπενθύμισε την απάντηση που έλαβε 
στις ερωτήσεις που τέθηκαν από την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
μέσω των Ευρωβουλευτών σχετικά με 
τις εθνικές μειονότητες, ότι η Επιτροπή 
δεν δεσμεύεται για αυτόν τον τομέα. 
Το ABTTF τόνισε ότι η προστασία 
του πολιτισμού και της γλώσσας των 
εθνικών και γλωσσικών μειονοτήτων 
θα πρέπει να κατοχυρωθεί ως αρχή 
και υποχρέωση στις συνθήκες της ΕΕ. 
Το ABTTF συνέστησε να αναληφθούν 
πρωτοβουλίες που ενσωματώνουν 
ανεκτικότητα, διάλογο, σεβασμό και 
αμοιβαία κατανόηση μέσω των μέσων 
ενημέρωσης, συμπεριλαμβανομένου 
του διαδικτύου, καθώς και την 
προώθηση προγραμμάτων 
εκπαίδευσης και ευαισθητοποίησης 
κατά των προκαταλήψεων στην 
πλειονότητα του πληθυσμού.

Ειδήσεις / ΕΟΤΔΘΕιδήσεις / ΕΟΤΔΘ
Η Τουρκική αντιπροσωπεία Δυτικής Θράκης παρευρέθηκε στο 
Περιφερειακό Φόρουμ για Ζητήματα Ευρωπαϊκών Μειονοτήτων

Η Τουρκική αντιπροσωπεία της 
Δυτικής Θράκης, αποτελούμενη 
από εκπροσώπους του ABT-
TF και του ΣΕΜΔΘ, μετέφερε 
τα νομικά εμπόδια που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης.
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Παράλληλη έκθεση από το ABTTF στην Έκθεση των Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του 2021 για την Ελλάδα

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης(ABTTF) συνέταξε έκθεση 
παράλληλα με την Έκθεση Ανθρωπίνων 
Δικαιωμάτων του 2021 για την Ελλάδα 
που δημοσιεύτηκε από το Υπουργείο 
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών 
Αμερικής (ΗΠΑ) και την υπέβαλε στις αρχές 
των ΗΠΑ. Στη παράλληλη έκθεση του το 
ABTTF, παρείχε λεπτομερείς πληροφορίες 
για τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης στον 
τομέα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και 
των δικαιωμάτων των μειονοτήτων και 
μετέφερε τα προβλήματα και τις τρέχουσες 
εξελίξεις της Τουρκικής κοινότητας που δεν 
περιλαμβάνονται στην έκθεση των ΗΠΑ.

Στη παράλληλη έκθεση του το ABTTF 
εξέφρασε την απογοήτευσή του για τη 
διαγραφή του τίτλου των μελών εθνικών/
φυλετικών/εθνοτικών μειονοτήτων στην 
έκθεση του 2021 και την περιορισμένη 
κάλυψη των προβλημάτων της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Το ABTTF δήλωσε ότι το Ανώτατο 
Δικαστήριο απέρριψε την αίτηση της 
Τουρκικής Ένωσης Ξάνθης (ΤΕΞ) η οποία 
έκλεισε λόγω της λέξης «Τουρκική» στην 
ονομασία της ως προς την εκτέλεση της 
απόφασης του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου(ΕΔΔΑ) 
την απόδοση της επίσημης νομικής 
της προσωπικότητας σημειώνοντας 
ότι η ΤΕΞ διαμαρτυρήθηκε για την 
απόφαση του Ανώτατου Δικαστηρίου, 
που αγνόησε τη νομολογία του 
ΕΔΔΑ στα πλαίσια της πορείας που 
διοργανώθηκε στις 10 Ιουλίου 2021.

Το ABTTF σημείωσε ότι η Επιτροπή 
Υπουργών του Συμβουλίου της Ευρώπης 
παρακολουθεί στενά την εφαρμογή των 

αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με την 
«Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ Ουστά και 
Λοιποί», η οποία περιλαμβάνει τους 
συλλόγους της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης αναφέροντας ότι οι 
αιτήσεις έφεσης του Πολιτιστικού Συλλόγου 
Τούρκων Γυναικών Νομού Ροδόπης και 
του Συλλόγου Νεολαίας Μειονότητας 
Νομού Έβρου, οι οποίες δεν εγγράφηκαν 
από τα Ελληνικά εθνικά δικαστήρια, 
συζητήθηκαν την 1η Οκτωβρίου 2021, 
αλλά δεν αναμένεται να λάβει θετική 
απόφαση το Ανώτατο Δικαστήριο σχετικά 
με αυτές τις δύο συλλόγους σε αυτήν 
την πλήρως πολιτικοποιημένη ομάδα 
υποθέσεων. Το ABTTF κάλεσε την Ελλάδα 
να λάβει όλα τα απαραίτητα μέτρα χωρίς 
περαιτέρω καθυστέρηση για την εφαρμογή 
των αποφάσεων του ΕΔΔΑ σχετικά με 
την «Ομάδα Υποθέσεων Μπεκίρ Ούστα 
και Λοιποί» και να επιτρέψει την εγγραφή 
συλλόγων με το όνομα «Τουρκική».

Το ABTTF σημείωσε ότι παραχωρήθηκε 
το δικαίωμα εκλογής των θρησκευτικών 
της ηγετών στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης βάση της Συμφωνία 
των Αθηνών του 1913 καθώς αυτό το 
δικαίωμα κατοχυρώθηκε από τη Συνθήκη 
της Λωζάνης του 1923 υπό τον τίτλο 
της θρησκευτικής ελευθερίας. Ωστόσο 
τόνισε δε από την άλλη ότι η Ελλάδα 
αφενός δεν αναγνωρίζει του Μουφτήδες 
που έχουν εκλεγεί από την Τουρκική 
κοινότητα αφετέρου τους διορίζει η ίδια. 

Το ABTTF υπενθύμισε ότι η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης έχει το 
δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται και να 
ελέγχει τα δικά της εκπαιδευτικά ιδρύματα 
υπό τον τίτλο της εκπαίδευσης σύμφωνα 
με τη Συνθήκη της Λωζάνης του 1923, 
δηλώνοντας ότι αυτή η αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης 
έχει καταστραφεί από διάφορες νομικές 
ρυθμίσεις και πρακτικές στο πέρασμα του 
χρόνου. Το ABTTF σημείωσε ότι παρά 
τον αυτόνομο καθεστώς των δίγλωσσων 
Τουρκικών δημοτικών σχολείων ξεκίνησαν 
να κλείνουν ένα προς ένα κάθε χρόνο, 
λόγω της έλλειψης μαθητών, στο πλαίσιο 
των μέτρων λιτότητας που ελήφθησαν το 
2010 σημειώνοντας ότι ως αποτέλεσμα 
αυτής της πρακτικής, η οποία έχει γίνει 
εργαλείο συστηματικών διακρίσεων κατά 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης, 
ο αριθμός των τα Τουρκικών δημοτικών 
σχολείων, που ήταν 194 το 2008, μειώθηκε 
σταδιακά με το πέρασμα του χρόνου 
σε 103 για το σχολικό έτος 2021-2022.

Το ABTTF προέτρεψε την Ελλάδα 
να αποκαταστήσει την εκπαιδευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης που εγγυάται η 
Συνθήκη της Λωζάνης του 1923 και 
να επιτρέψει στην Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης την ίδρυση καθώς 
και το άνοιγμα δίγλωσσων ιδιωτικών 
νηπιαγωγείων στα πλαίσια του σχολικού 
συστήματος της Τουρκικής μειονότητας. 

Στη παράλληλη έκθεση του 
το ABTTF, αναφέρθηκε 
λεπτομερώς στα προβλήματα της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης και τις παραβιάσεις 
δικαιωμάτων που έχει υποστεί. 
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Παράλληλη έκθεση από το ABTTF στην Έκθεση Θρησκευτικών 
Ελευθεριών της Ελλάδας για το 2021

Η Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) συνέταξε μια 
παράλληλη έκθεση ως απάντηση στην 
Διεθνής Έκθεση περί Θρησκευτικών 
Ελευθεριών για την Ελλάδα 2021 
που δημοσιεύθηκε από το Υπουργείο 
Εξωτερικών των Ηνωμένων Πολιτειών 
της Αμερικής (ΗΠΑ) στις 2 Ιουνίου 
2022 και την υπέβαλε στις αρχές των 
ΗΠΑ. Στην παράλληλη έκθεσή του, το 
ABTTF εξέθεσε τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και ιδιαίτερα το 
πρόβλημα των μουφτήδων, η οποία 
έχει θρησκευτική αυτονομία σύμφωνα 
με διεθνείς συμφωνίες, στον τομέα 
της θρησκευτικής ελευθερίας. 

Στην παράλληλη έκθεσή του, το ABTTF 
ανέφερε ότι ο πληθυσμός της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης αντιστοιχεί 
περίπου  σε 140 χιλιάδες  με βάση τα 
στοιχεία του 2011 που προκύπτουν από 
τις κυβερνητικές πηγές στην έκθεση των 
ΗΠΑ ενώ ο πληθυσμός της Τουρκικής 
κοινότητας που ζει στα Δωδεκάνησα, 
ιδιαίτερα στην Ρόδο και Κω, και ο 
αντιστοιχεί περίπου στις 6 χιλιάδες. 

Το ABTTF, όπως σημειώνεται στην 
έκθεση των ΗΠΑ, ανέφερε ότι η κυρίαρχη 
θρησκεία σύμφωνα με το σύνταγμα 
της χώρας μας είναι η «Ελληνική 
Ορθοδοξία» και τόνισε ότι ενώ το 
Ελληνικό κράτος δεν αναμειγνύεται στις 
εσωτερικές υποθέσεις της Ελληνικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Εβραϊκής 
κοινότητας, παρεμβαίνει. στις εσωτερικές 
υποθέσεις της Μουσουλμανικής 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης.

Σημειώνοντας ότι η Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης είχε το δικαίωμα να 
εκλέγει τους δικούς της θρησκευτικούς 

ηγέτες σύμφωνα με τη Συνθήκη των 
Αθηνών του 1913, και αυτό το δικαίωμα 
κατοχυρώθηκε από τη Συνθήκη της 
Λωζάνης του 1923, το ABTTF δήλωσε 
ότι παρά το γεγονός αυτό, η κυβέρνησή 
εξακολουθεί να διορίζει τους μουφτήδες 
και τοποτηρητές τους αντίστοιχα 
από το 1991. Το ABTTF σημείωσε 
ότι οι Τούρκοι της Δυτικής Θράκης 
αντιτάχθηκαν σε αυτήν την κατάσταση 
αντίθετη με τη θρησκευτική τους 
αυτονομία και επέλεξαν τους δικούς 
τους μουφτήδες, αλλά οι εκλεγμένοι 
μουφτήδες δεν αναγνωρίστηκαν από 
την κυβέρνηση υπογραμμίζοντας ότι οι 
εκλεγμένοι μουφτήδες φυλακίστηκαν 
με την αιτιολογία ότι χρησιμοποίησαν 
παράνομα τα θρησκευτικά σύμβολα. 
Ωστόσο το ABTTF υπενθύμισε 
ότι υπάρχει σχετική απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Δικαιωμάτων 
του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) που καταδίκασε 
τη χώρα μας για παραβίαση 
του άρθρου 9 της Ευρωπαϊκής 
Σύμβασης Ανθρώπινα δικαιώματα.

Το ABTTF ανέφερε ότι με το Προεδρικό 
Διάταγμα αριθμού  52/2019 τα 
αυτόνομα γραφεία μουφτήδων στη 
Δυτική Θράκη υπήχθησαν πλήρως 
στο Ελληνικό Υπουργείο Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και μετατράπηκαν 
σε κοινά κρατικά αξιώματα και ότι οι 
εξουσίες των μουφτήδων περιορίστηκαν 
σοβαρά ενώ το διάταγμα ήταν εντελώς 
ενάντια στη θρησκευτική αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής Θράκης. 

Το ABTTF σημείωσε επίσης ότι 

σύμφωνα με τον νόμο 4115/2013, 
γνωστό ως «Νόμος των 240 Ιμάμηδων», 
στον οποίο αντιτάχθηκε η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης, διοριστήκαν 
θρησκευτικοί υπάλληλοι/εκπαιδευτικοί 
έτσι ώστε να διδάξουν στα Ελληνικά 
την θρησκεία του Ισλάμ σε τζαμιά, 
δημόσια δημοτικά σχολεία καθώς και 
σε γυμνάσια και λύκεια στα παιδιά 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και φοιτούν σε αυτά. 

Το ABTTF δήλωσε ότι παρόλο που 
η Συνθήκη της Λωζάνης έδωσε στην 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
το δικαίωμα να ιδρύει, να διαχειρίζεται 
και να ελέγχει τα δικά της θρησκευτικά 
ιδρύματα, η κυβέρνηση διορίζει τις 
διοικητικές επιτροπές των ιδρυμάτων 
από το 1967 τότε που η στρατιωτική 
χούντα ανέλαβε την εξουσία, και 
επεσήμανε ότι ο νόμος με αριθμό 
3647/2008 άνοιξε τον δρόμο για την 
πώληση των ιδρυτικών ακινήτων 
και τη μεταφορά τους στους ΟΤΑ.

Το ABTTF κάλεσε την κυβέρνηση να 
σεβαστεί το δικαίωμα της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης να εκλέγει 
τους δικούς της μουφτήδες και τις 
διοικητικές επιτροπές των ιδρυμάτων 
της και ζήτησε από τη χώρα μας, 
την Ελλάδα, να αποκαταστήσει τη 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης που 
εγγυάται από τις διεθνείς συνθήκες.

Στην παράλληλη έκθεσή του, το 
ABTTF μετέφερε αναλυτικά τα 
προβλήματα που αντιμετωπίζει η 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στον τομέα των θρησκευτικών 
ελευθεριών και κάλεσε τη χώρα μας, 
την Ελλάδα, να αποκαταστήσει τη 
θρησκευτική αυτονομία της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης. 
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Κοινοβουλευτική ερώτηση για τη Συνθήκη της Λωζάνης από τον 
Έλληνα βουλευτή του ΕΚ Κεφαλογιάννη

Με αφορμή την επέτειο της Συνθήκης της 
Λωζάνης που υπογράφηκε στις 24 Ιουλίου 
1923, o βουλευτής του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου (ΕΚ) Μανώλης Κ. 
Κεφαλογιάννης (ΕΛΚ-Χριστιανοδημοκράτες) 
κατέθεσε κοινοβουλευτική ερώτηση στο 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο σχετικά με τις 
δηλώσεις του Προέδρου της Τουρκίας 
της μητέρας πατρίδας, Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν.  Στη γραπτή του ερώτηση, ο 
Κεφαλογιάννης υποστήριξε ότι σύμφωνα 
με τις διατάξεις της Συνθήκης της Λωζάνης 
ορίζεται «Mουσουλμανική μειονότητα» 
στη Δυτική Θράκη και «Eλληνική Eθνική 
μειονότητα» στην Κωνσταντινούπολη, 
στην Ίμβρο και στην Τένεδο της Τουρκίας. 
Ο Κεφαλογιάννης υποστήριξε ότι η 
Ελλάδα συμμορφώθηκε πλήρως με τις 
διατάξεις της Λωζάνης και εκπλήρωσε 
όλες τις υποχρεώσεις της που απορρέουν 
από τη συνθήκη έναντι της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα. 

Ο Κεφαλογιάννης είχε στείλει και στο 
παρελθόν επιστολή στον προηγούμενο 
Πρόεδρο του ΕΚ David Sassoli σχετικά 
με τη διαδικτυακή εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στις 2 Ιουνίου 2021 
με θέμα το πρόβλημα της ελευθερίας του 
συνεταιρίζεσθαι της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης και είχε ζητήσει την 
ακύρωση της εκδήλωσης που διοργανώθηκε 
από τον βουλευτή του ΕΚ François Alfonsi, 
ισχυριζόμενος πως η εκδήλωση είχε ως στόχο 
την αμφισβήτηση τη Συνθήκη της Λωζάνης. 

Το ABTTF, που έχει γραφείο αντιπροσωπείας 
στις Βρυξέλλες, στην επιστολή που 
απέστειλε στους κύκλους της ΕΕ σχετικά 

με γραπτή ερώτηση Κεφαλογιάννη ανέφερε 
ότι οι δηλώσεις του Κεφαλογιάννη για την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης δεν 
αντικατοπτρίζουν την αλήθεια. Σε αντίθεση με 
τη δήλωση Κεφαλογιάννη, το ABTTF ανέφερε 
ότι στη Συνθήκη της Λωζάνης υπάρχει 
αναφορά για «μουσουλμανικές μειονότητες» 
στην Ελλάδα και «μη μουσουλμανικές» 
μειονότητες στην Τουρκία, σημειώνοντας ότι 
η Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης στην 
Ελλάδα οριζόταν ως Τουρκική μειονότητα 
από το κράτος και τις αντιπροσωπευτικές 
του κυβερνήσεις από το 1923 έως τη 
Χούντα των Συνταγματαρχών του 1967. 

Το ABTTF υπενθύμισε την ύπαρξη των 
δίγλωσσων σχολείων που ονομαζόταν 
Τουρκικά σχολεία και ανήκαν στην Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης στο πλαίσιο της 
εκπαιδευτικής αυτονομίας, σύμφωνα με 
τον ορισμό της «Τουρκικής μειονότητας» 
που ήταν αποδεκτός και χρησιμοποιούνταν 
από το κράτος και ότι τα έγγραφα που 
δίνονταν σε όσους φοιτούν σε αυτά τα 
σχολεία ήταν στα Ελληνικά και Τουρκικά. 
Το ABTTF δήλωσε ότι με το τέλος της 
Χούντας των Συνταγματαρχών το 1974, 
ενώ η δημοκρατία ανοικοδομήθηκε στη 
χώρα, εξακολούθησαν οι καταπιεστικές και 
μεροληπτικές πολιτικές κατά της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης. Σημειώνοντας 
ότι με την Κυπριακή Κρίση μεταξύ Τουρκίας 
και Ελλάδας και την επακόλουθη ίδρυση 
της Τουρκικής Δημοκρατίας της Βόρειας 
Κύπρου, η Ελλάδα άλλαξε την πολιτική της 
απέναντι στην Τουρκική κοινότητα Δυτικής 
Θράκης, το ABTTF δήλωσε ότι από τότε η 
Ελλάδα άρχισε να χρησιμοποιεί τον ορισμό 
της «Μουσουλμανικής Μειονότητας», 
αγνοώντας την Τουρκική ταυτότητα στη χώρα.

Το ABTTF εξέφρασε στην επιστολή του ότι 
ζητούν την επιστροφή της εκπαιδευτικής 
και θρησκευτικής μας αυτονομίας, η οποία 

ουσιαστικά εφαρμόστηκε πριν από τη Χούντα 
των Συνταγματαρχών του 1967 και απαιτούν 
από την Ελλάδα την αναγνώριση της 
εθνο-Τουρκικής ταυτότητας της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης. Επιπλέον, το 
ABTTF ζήτησε από το ΕΚ και την Επιτροπή 
της ΕΕ να καταβάλουν ενεργή προσπάθεια 
για την αντιμετώπιση αυτής της κατάστασης, 
η οποία προκαλείται από την έλλειψη γενικού 
μηχανισμού προστασίας για την προστασία 
των εθνικών μειονοτήτων στην Ευρώπη, 
και επειδή δεν έχουν γίνει συγκεκριμένα 
βήματα σε εθνικό και ευρωπαϊκό επίπεδο 
για την επίλυση των προβλημάτων μας. 

Όσον αφορά το θέμα ο Πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε:  «Οι δηλώσεις του ευρωβουλευτή 
της χώρας μας Κεφαλογιάννη στη γραπτή 
του ερώτησή προς την Ευρωπαϊκή Επιτροπή 
σχετικά με το καθεστώς της κοινότητάς μας και 
την τρέχουσα κατάστασή της ισοδυναμούν 
με συνειδητή διαστρέβλωση της αλήθειας. 
Ο ίδιος ο Κεφαλογιάννης είναι αυτός που 
παρερμηνεύει τη Λωζάνη. Ως ABTTF, δεν 
θα μπορούσαμε να μείνουμε σιωπηλοί σε 
αυτό το θέμα, γιατί δεν είναι αυτή η αλήθεια! 
Ωστόσο, αρκεί να εξετάσει τις πρακτικές στην 
περιοχή μας στο πλαίσιο του καθεστώτος και 
των δικαιωμάτων της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης σύμφωνα με τη Λωζάνη 
κατά την περίοδο από το 1923 έως τη 
Χούντα των Συνταγματαρχών του 1967.»

Μπορείτε να δείτε το πλήρες κείμενο 
ερώτησης του Ευρωβουλευτή Κεφαλογιάννη 
κάνοντας κλικ στο παρακάτω σύνδεσμο: 
ht tps: / /www.kefa logiannis.gr /e l /nea/
eyrwpaika-8emata/o- toyrkos-proed -
ros-sto-plaisio-ths-ana8ewrhtikhs-poli-
tikhs-toy-synexizei-na-amfisbhtei-thn-ky-
riarxia-twn-ellhnikwn-nhsiwn-kai-na-ka-
tas t ra thge i - th -syn8hkh- ths- lwzanhs

Πρόεδρος ABTTF: « Κατά τη γνώμη 
μας, ο ίδιος ο Κεφαλογιάννης 
είναι αυτός που παρερμηνεύει 
τη Λωζάνη. Ωστόσο, αρκεί να 
εξετάσει τις πρακτικές στην 
περιοχή μας στο πλαίσιο του 
καθεστώτος και των δικαιωμάτων 
της Τουρκικής κοινότητας 
Δυτικής Θράκης σύμφωνα με 
τη Λωζάνη κατά την περίοδο 
από το 1923 έως τη Χούντα των 
Συνταγματαρχών του 1967.»
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Συζήτηση για την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης και για 
τις μειονότητες της Ευρώπης επικράτησε στο πρόγραμμα 

«Οι Πραγματικότητες της Χώρας μας» 
Το ένατο επεισόδιο της διαδικτυακής 
σειράς προγραμμάτων με τίτλο «Οι 
Πραγματικότητες της Χώρας μας» που 
διοργανώνεται από την Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Τούρκων Δυτικής Θράκης 
(ABTTF) μεταδόθηκε στις 14 Ιουλίου 2022.

Ο Προσκεκλημένος του ένατου 
επεισοδίου ήταν ο Loránt Vincze, ο 
οποίος ανήκει  Ουγγρική μειονότητα 
στη Ρουμανία, και είναι βουλευτής 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου(ΕΚ) 
και Πρόεδρος της Ομοσπονδιακής 
Ένωσης Εθνοτήτων Ευρώπης(FUEN). 

Ο Vincze απάντησε στις ερωτήσεις του 
Deniz Servantie από την Αντιπροσωπεία 
των Βρυξελλών του ABTTF σχετικά 
με την τρέχουσα κατάσταση των 
μειονοτήτων στην Ευρώπη, τα μέτρα 
που πρέπει να ληφθούν για την 
προστασία των εθνικών μειονοτήτων σε 
επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης (ΕΕ) και 
την Πρωτοβουλία Ευρωπαίων Πολιτών 
με την ονομασία «Πακέτο Προστασίας 
των Μειονοτήτων (MSPI)» που 
συντονίζεται από το FUEN καθώς και 
την Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στην Ελλάδα και των μειονοτικών 
δικαιωμάτων στη χώρα ευρύτερα.

Ο Vincze, ο οποίος είναι επίσης 
Συμπρόεδρος της Διακομματικής 
Ομάδας της διακομματικής ομάδας 
του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου για τις 
παραδοσιακές μειονότητες, τις εθνικές 
κοινότητες και γλώσσες, δήλωσε ότι 
οι κοινότητες που διαφέρουν από τον 
πλειοψηφικό πληθυσμό ως προς τη 
γλώσσα, τον πολιτισμό, τα έθιμα και τις 
παραδόσεις τους ορίζονται ως εθνικές ή 
αυτόχθονες μειονότητες, και ότι ορισμένα 
κράτη μέλη της ΕΕ όπως η Ελλάδα 
δεν αναγνωρίζουν καθόλου τις εθνικές 
μειονότητες εντός των συνόρων τους.

Σημειώνοντας ότι περίπου 40 
εκατομμύρια άνθρωποι στην Ευρώπη 
μιλούν διάφορες μειονοτικές γλώσσες, 
ο Vincze είπε ότι θα πρέπει να 
παρέχονται στις εθνικές μειονότητες 
ευκαιρίες σε διάφορους τομείς όπως 
η εκπαίδευση στη μητρική γλώσσα, 
η χρηματοδότηση ιδρυμάτων που 
ανήκουν σε εθνικές μειονότητες 
καθώς και ο σχηματισμός οργανισμών 
μέσων ενημέρωσης, παρέχοντας 
διευκολύνσεις για τη χρήση μειονοτικών 
γλωσσών στη δημόσια τάξη. Ο Vincze 
ανέφερε ότι ενώ οι εθνικές μειονότητες 

δεν αναγνωρίζονται στην Ελλάδα και 
τη Γαλλία, η σουηδόφωνη κοινότητα 
στη Φινλανδία και οι γερμανικές 
και εθνικές μειονότητες των Λαντίν 
στην Ιταλία στην περιοχή του Νοτίου 
Τιρόλου είναι ισχυρά προστατευόμενες 
τονίζοντας ότι η κατάσταση που 
επικρατεί στα κράτη μέλη της ΕΕ είναι 
διαφορετική όσον αφορά το θέμα αυτό. 

Ο Vincze δήλωσε ότι ο όρος 
«Μουσουλμανική μειονότητα στη 
Θράκη» χρησιμοποιείται από την Ελλάδα 
για την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης και αυτό είναι απαράδεκτο 
διότι η γλώσσα και η θρησκεία είναι 
δύο διαφορετικά ζητήματα. ο Vinc-
ze είπε ότι η Ελλάδα, η οποία δεν 
εφαρμόζει πρότυπα για τα δικαιώματα 
των μειονοτήτων, απέχει πολύ από το 
να είναι το λίκνο της Δημοκρατίας και 
υπογράμμισε ότι δεν έχει γίνει ούτε το 
παραμικρό θετικό βήμα από την Ελλάδα 
για την εφαρμογή των αποφάσεων 
του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΔΔΑ) 
σχετικά με τις ενώσεις της Τουρκικής 
κοινότητας της Δυτικής Θράκης. 

Σημειώνοντας ότι η FUEN 
χρησιμοποίησε διαφορετικά μέσα για 
να αυξήσει την πίεση κατά της Ελλάδας 
ως προς την επίλυση των προβλημάτων 
της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης, ο Vincze επεσήμανε ότι αυτό 
δεν αρκεί και ότι η εν λόγω πίεση πρέπει 
να προέρχεται από θεσμούς όπως 
το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο και η ΕΕ.

Ο Vincze δήλωσε ότι το MSPI, υπό 
τον συντονισμό της FUEN, ξεκίνησε με 
στόχο την παροχή ισχυρής υποστήριξης 
στις εθνικές μειονότητες και τα 
δικαιώματά τους, τους πολιτισμούς και 
τις γλώσσες τους, ενώ στη συνέχεια 
προστέθηκαν πολλά περισσότερα 
αιτήματα δηλώνοντας ότι το MSPI 
αποτελεί μια έννοια και ότι είναι πλέον 
ισχυρότεροι και πιο αποφασιστικοί, 
παρά την απόρριψη των νομοθετικών 
προτάσεων της πρωτοβουλίας από την 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Σημειώνοντας 
ότι κράτη μέλη της ΕΕ όπως η 
Γερμανία, η Δανία, το Βέλγιο, η Ιταλία 
και η Ουγγαρία υποστηρίζουν ήδη 
την πρωτοβουλία, ο Vincze δήλωσε 
ότι προσδοκούν να κερδίσουν την 
υπόθεση που έφεραν ενώπιον του 
Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου σχετικά με την 
απόρριψη της πρωτοβουλίας σύντομα.

Τέλος, δηλώνοντας ότι ενθαρρύνουν 
την υποστήριξη των γλωσσών και των 
πολιτισμών των εθνικών μειονοτήτων 
που αποτελούν μέρος της πολιτιστικής 
κληρονομιάς της Ευρώπης, ο Vincze 
σημείωσε ότι η ΕΕ πρέπει να φροντίζει 
περισσότερο τις εθνικές μειονότητες και 
τις γλώσσες και τους πολιτισμούς τους 
και ότι αυτό θα πρέπει να υποστηρίζεται 
επίσης από τις πλειοψηφικές κοινότητες. 

Μπορείτε να παρακολουθήσετε 
την καταγραφή του προγράμματος, 
η οποία μεταδίδεται ταυτόχρονα 
ζωντανά στο κανάλι του ABTTF στο 
YouTube και στη σελίδα στο Fa-
cebook, στα Αγγλικά, κάνοντας 
κλικ στους παρακάτω συνδέσμους:

YouTube: https://www.youtube.com/
watch?v=UIO_oBSYXLU&t=146s 

Facebook: https://www.facebook.
com/939989616164959/vide-
os/454795379825247
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Το σκάνδαλο των υποκλοπών έδειξε την επιρροή του βαθέως 
κράτους στη διακυβέρνηση της χώρας στην Ελλάδα

Μεγαλώνει το σκάνδαλο στην Ελλάδα 
με την αποκάλυψη των υποκλοπών 
των τηλεφωνικών συνδιαλέξεων 
του προέδρου του ΠΑΣΟΚ-
ΚΙΝΑΛ και ευρωβουλευτή Νίκου 
Ανδρουλάκη και του δημοσιογράφου 
Θανάση Κουκάκη από την Εθνική 
Υπηρεσία Πληροφοριών (ΕΥΠ).

Για το σκάνδαλο που οδήγησε στην 
παραίτηση του προέδρου της ΕΥΠ 
Παναγιώτη Κοντολέων και του Γενικού 
Γραμματέα του Πρωθυπουργού 
Γρηγόρη Δημητριάδη, ο πρωθυπουργός 
Κυριάκος Μητσοτάκης είχε δηλώσει 
ότι είναι απαράδεκτο πολιτικά η 
διεξαγωγή των υποκλοπών αν 
και ήταν νόμιμη καθώς και ότι η 
κατάσταση εξελίχθηκε εν αγνοία του. 

Μετά τη δήλωση Μητσοτάκη, η 
Πρόεδρος της Ελλάδος Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου δήλωσε ότι η αρχή 
της διαφάνειας στις κρατικές υποθέσεις 
είναι δείκτης δημοκρατίας και ζήτησε 
διεξοδική διερεύνηση του θέματος 

καθώς και τη βελτίωση της λειτουργίας 
της ΕΥΠ. Η Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
υπενθύμισε ότι οι εξαιρέσεις από 
τους νόμους περί προστασίας της 
ιδιωτικής ζωής για λόγους εθνικής 
ασφάλειας πρέπει να είναι αναλογικές 
και σύμφωνες με τις θεμελιώδεις 
αρχές του δικαίου. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή δήλωσε επίσης ότι αναμένει 
από την κυβέρνηση της Ελλάδας τη 
διεξαγωγή μιας εις βάθος έρευνας.

Όσον αφορά τις δηλώσεις του Μητσοτάκη, 
ο Νίκος Ανδρουλάκης σημείωσε ότι 
παραβιάστηκε ξεκάθαρα η ιδιωτικότητά 
του ως αρχηγός του κόμματος και ότι 
ο Μητσοτάκης αποφεύγει τακτικά να 
κάνει δηλώσεις για την κατεστημένη 
βαθιά κρατική τάξη. Ο Ανδρουλάκης 
ζήτησε από την ΕΥΠ να προβεί σε 
σαφή και αδιαμφισβήτητη δήλωση 
σχετικά με την παρακολούθηση του. 

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε: «Με το σκάνδαλο που ξέσπασε 
με τις υποκλοπές του Ανδρουλάκη και 
Κουκάκη, αποκαλύφθηκε ότι η χώρα μας 
είναι δημοκρατική μόνο στη θεωρία. Οι 

αρχές της δημοκρατίας και του κράτους 
δικαίου αγνοούνται στο σκάνδαλο των 
υποκλοπών, το οποίο φέρεται να έγινε 
νόμιμα για λόγους εθνικής ασφάλειας.  
Λαμβάνοντας υπόψη ότι η ΕΥΠ 
υπαγόταν άμεσα στον Πρωθυπουργό 
στην κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, 
ο Πρωθυπουργός φέρει την πρωταρχική 
ευθύνη σε αυτό το σκάνδαλο. Αν 
δεχτούμε ότι οι υποκλοπές έγιναν 
εν αγνοία του Μητσοτάκη, τίθεται το 
ερώτημα τι άλλο κάνουν τα στελέχη που 
ονομάζουμε βαθύ κράτος στην περιοχή 
μας και στη χώρα μας, υπό συνθήκες 
όπου η νοημοσύνη μπορεί να ακούσει 
έναν αρχηγό κόμματος εν αγνοία του 
πρωθυπουργού της χώρας. Γνωρίζουμε 
ότι το βαθύ κράτος αποτελεί σημαντικό 
εμπόδιο για τον εκδημοκρατισμό. Διότι 
στις πραγματικές δημοκρατίες, οι εθνικές 
μειονότητες θεωρούνται πλούτος σε 
μια πολυπολιτισμική και πολύγλωσση 
δομή, ενώ στη χώρα μας το θέμα των 
εθνικών μειονοτήτων και της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης αποτελεί 
ταμπού και αντιμετωπίζεται ως απειλή 
για την εθνική ασφάλεια και τη δημόσια 
τάξη! Γι αυτό ακριβώς το λόγο δεν 
είναι πολιτικά εφικτός ένας αληθινά 
δημοκρατικός μετασχηματισμός στη 

Πρόεδρος ABTTF: «Στις 
πραγματικές δημοκρατίες, οι 
εθνικές μειονότητες θεωρούνται 
πλούτος σε μια πολυπολιτισμική 
και πολύγλωσση δομή, ενώ 
στη χώρα μας το θέμα των 
εθνικών μειονοτήτων και της 
Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης αποτελεί ταμπού και 
αντιμετωπίζεται ως απειλή για 
την εθνική ασφάλεια και τη 
δημόσια τάξη! Γι αυτό ακριβώς 
το λόγο δεν είναι πολιτικά εφικτός 
ένας αληθινά δημοκρατικός 
μετασχηματισμός στη χώρα, 
διότι το βαθύ κράτος έχει πάντα 
πρωταρχικό και αδιαμφισβήτητο 
ρόλο σε αυτά τα θέματα!»
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Σκανδαλώδης δήλωση από τον Αντιπρόεδρο 
της Βουλής Αθανασίου 

χώρα, διότι το βαθύ κράτος έχει πάντα 
πρωταρχικό και αδιαμφισβήτητο ρόλο 
σε αυτά τα θέματα! Η κυβέρνηση πρέπει 
να διεξαγάγει μια αξιοπρεπή έρευνα 
για αυτό το σκάνδαλο και το σκάνδαλο 

αυτό πρέπει να είναι ένα βήμα προς 
τον δημοκρατικό μετασχηματισμό 
στη διακυβέρνηση της χώρας.» 

*Φωτογραφία: https://haber.aa.com.tr/ 

Σε μια σκανδαλώδη δήλωση 
προχώρησε ο βουλευτής της Νέας 
Δημοκρατίας και β΄ αντιπρόεδρος της 
Βουλής Χαράλαμπος Αθανασίου. 
Ο Αθανασίου υπονοώντας τους 
Τούρκους βουλευτές που ανήκουν 
στην Τουρκική κοινότητα της Δυτικής 
Θράκης δήλωσε πως σε περίπτωση 
που ένας μουσουλμάνος βουλευτής 
της Βορείου Ελλάδος με θρησκευτικό 
προσανατολισμό εντελώς 
διαφορετικό από τους ορθόδοξου  
δώσει κάποια πληροφορία στην 
γείτονα χώρα, σχετικά με το από 
πού θα μπουν οι μετανάστες, 
μπορεί να παρακολουθηθεί καθώς 
η εθνική ασφάλεια προηγείται.  

Στη συνέντευξη που έδωσε 
στο τηλεοπτικό σταθμό ο 
Αθανασίου υπογράμμισε πως 
υπό προϋποθέσεις μπορεί να 

είναι νόμιμη η παρακολούθηση 
βουλευτών με αναφορά στο άρθρο 
19 του Συντάγματος της Ελλάδας 
σχετικά με το απόρρητο της 
επικοινωνίας που ορίζει τις εγγυήσεις 
υπό τις οποίες η δικαστική αρχή 
δεν δεσμεύεται από το απόρρητο 
για λόγους εθνικής ασφαλείας. Ως 
παράδειγμα αυτής της κατάστασης, 
έπεσε στην ημερήσια διάταξη σαν 
βόμβα η αναφορά του Αθανασίου 
για Τούρκους βουλευτές που 
ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης δηλώνοντας ότι 
είναι δυνατόν να παρακολουθηθούν 
νόμιμα οι βουλευτές για 
λόγους εθνικής ασφάλειας.

Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ 
Ογλού δήλωσε: «Απόλυτα 
σκανδαλώδης η δήλωση του 
Χαράλαμπου Αθανασίου! Η Ελλάδα 
δεν είναι χώρα της ΕΕ αλλά μια 
δημοκρατία της μπανανίας; Τι να 
καταλάβουμε εμείς από τη δήλωση 
του Αθανασίου; Για λόγους εθνικής 
ασφάλειας, οι βουλευτές μας στο 
Κοινοβούλιο παρακολουθούνται 

ως στοιχείο κινδύνου; Καταρχάς, 
η νόμιμη υποκλοπή για λόγους 
εθνικής ασφάλειας δεν δείχνει 
ότι είναι θεμιτή! Το γεγονός ότι ο 
Αθανασίου παραθέτει το παράδειγμα 
των Τούρκων βουλευτών μας 
στο Κοινοβούλιο ως παράδειγμα 
ότι οι βουλευτές μπορούν να 
παρακολουθηθούν νόμιμα δείχνει 
σαφώς την άποψή του ως προς την 
Τουρκική κοινότητα Δυτικής Θράκης 
στη χώρα και στους βουλευτές μας 
που εκπροσωπούν την κοινότητα 
μας στο Κοινοβούλιο. Ό,τι σκέφτεται 
ο δερβίσης, αυτό είναι και το ντικρ 
του» με άλλα λόγια, ένα άτομο 
εκφράζεται με βάση στη σκέψη του. 
Θεωρούμαστε ως απειλή για την 
εθνική ασφάλεια και τη δημόσια τάξη 
στη χώρα μας! Εξάλλου, αν κρίνουμε 
από την ομιλία του Αθανασίου, μας 
αντιμετωπίζουν ως κατάσκοποι! 
Μετά από αυτή τη δήλωση του ο 
Αθανασίου θα πρέπει να παραιτηθεί! 
Δυστυχώς αυτή η αντίληψη δεν 
περιορίζεται μόνο με τον Αθανασίου! 
Αυτή είναι η νοοτροπία του κράτους, 
η αντίληψη στη σημερινή πολιτική, 
και η άποψη των ΜΜΕ! Είμαστε 
περιθωριοποιημένοι, αντιληπτοί 
ως απειλή! Δεν μας βλέπουν ως 
μέρος αυτής της χώρας και δεν 
μας αντιμετωπίζουν με αυτόν τον 
τρόπο! Η μειονοτική πολιτική του 
κράτους από το παρελθόν έως 
το σήμερα είναι αντανάκλαση 
αυτής της αντίληψης και στάσης!»

Πρόεδρος ABTTF: «Ό,τι 
σκέφτεται ο δερβίσης, αυτό είναι 
και το ντικρ του» με άλλα λόγια, 
ένα άτομο εκφράζεται με βάση 
στη σκέψη του. Θεωρούμαστε 
ως απειλή για την εθνική 
ασφάλεια και τη δημόσια τάξη 
στη χώρα μας! Δυστυχώς αυτή 
η αντίληψη δεν περιορίζεται 
μόνο με τον Αθανασίου! Αυτή 
είναι η νοοτροπία του κράτους, 
η αντίληψη στη σημερινή 
πολιτική, και η άποψη των ΜΜΕ! 
Είμαστε περιθωριοποιημένοι, 
αντιληπτοί ως απειλή!»
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Θα καταργηθεί εντελώς η θρησκευτική μας 
αυτονομία με τη διεκδίκηση του εκσυγχρονισμού 

των Μουφτείων μας

Στις 22 Ιουλίου 2022 κατατέθηκε στη 
Βουλή νέο νομοσχέδιο σχετικά με τη 
λειτουργία των Μουφτείων της Τουρκικής 
κοινότητας Δυτικής Θράκης στην Ελλάδα. Οι 
νομοθετικές ρυθμίσεις οι οποίες κατατέθηκαν 
στη Βουλή στα πλαίσια του νομοσχεδίου με 
τον ορισμό της μουσουλμανικής μειονότητας 
στη Θράκη, υπό τον τίτλο «Αναβάθμιση 
και Εκσυγχρονισμός Μουφτειών Θράκης» 
περιλαμβάνουν διατάξεις σχετικά με 
το καθεστώς και τη λειτουργία των 
Μουφτείων υπό τους τίτλους οργάνωσης 
και λειτουργίας των Μουφτείων, τη θέση 
και την ιδιότητα των Μουφτήδων και τις 
διατάξεις εξουσιοδότησης των Μουφτείων. 

Στο νομοσχέδιο, αναθεωρούνται oι 
διατάξεις για τη λειτουργία των Μουφτείων 
με βάση το Προεδρικό Διάταγμα υπ. Αρθ. 
52/2019, στο οποίο η Τουρκική κοινότητα 
της Δυτικής Θράκης εναντιώθηκε και 
προσέφυγε στο Συμβούλιο της Επικρατείας 
για ακύρωση, αλλά το Συμβούλιο της 
Επικρατείας το απέρριψε καθώς και 
εισάγονται νέες διατάξεις που πρόκειται να 
καταργήσουν πλήρως την αυτονομία της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης 
σε αντίθεση με τις διατάξεις της Συνθήκης 
των Αθηνών του 1913 και της Συνθήκης 

της Λωζάνης του 1923, που ορίζουν 
την αυτονομία της Ρουρκικής κοινότητα 
Δυτικής Θράκης στο θρησκευτικό τομέα. 

Στο τμήμα του σχεδίου που αφορά τις 
Μουφτείες, αναφέρεται ότι τα Μουφτεία 
είναι δημόσια ιδρύματα σε επίπεδο 
γενικής διεύθυνσης, με βάση το σύστημα 
αποκέντρωσης και ότι οι Μουφτείες 
υπάγονται άμεσα στον Υπουργό Παιδείας 
και Θρησκευμάτων και ότι στόχος των 
Μουφτείων είναι η αντιμετώπιση των 
θρησκευτικών υποθέσεων της Μειονότητας 
και η άσκηση της δικαιοδοσίας τους στα 
πλαίσια του νόμου. Με αυτή την πτυχή, στο 
νομοσχέδιο, στο οποίο επαναλαμβάνεται 
το οργανόγραμμα που έφερε το Προεδρικό 
Διάταγμα, προβλέπεται και πάλι δομή 
υπό τον έλεγχο του Υπουργείου Παιδείας 
και Θρησκευμάτων, με τον ισχυρισμό ότι 
τα Μουφτεία θα έχουν οργανωμένη και 
σύγχρονη δομή αγνοώντας τη θρησκευτική 
αυτονομία της Τουρκικής κοινωνίας Δυτικής 
Θράκης. Προβλέπεται πλήρης διαχείριση 
και έλεγχος του κράτους στα Μουφτεία, 
λόγω του ότι τόσο οι συμβασιούχοι όσο και 
οι δημόσιοι υπάλληλοι που θα εργαστούν 

στις διοικητικές μονάδες των Μουφτείων 
δεν χρειάζεται να είναι μουσουλμάνοι 
και από τη μειονότητα καθώς και με την 
ύπαρξη δυνατότητας μεταγραφής των 
δημοσίων υπαλλήλων από άλλες μονάδες 
σε γραφεία του Μουφτή. Επιπλέον, όπως 
και στο Προεδρικό Διάταγμα, η Ελληνική 
γλώσσα θα πρέπει να χρησιμοποιείται 
ως υποχρεωτική και επίσημη γλώσσα 
αλληλογραφίας στις Μουφτείες που πρόκεται 
να μετατραπούν σε δημόσιους φορείς.

Ως προς τη θέση και την ιδιότητα των 
Μουφτείων, προβλέπονται απαιτούμενα 
προσόντα για τον καθορισμό, τα 
καθήκοντα και τις αρμοδιότητές των 
Μουφτήδων. Σύμφωνα με τις νέες 
διατάξεις σχετικά με τις προϋποθέσεις 
ιδιότητας του τοποτηρητή Μουφτή και 
τη δομή και λειτουργία του Συμβουλίου 
που θα συγκροτηθεί υπό την προεδρία 
του τοποτηρητή Μουφτή, προσπαθείτε 
η διαδικασία καθορισμού να μετατραπεί 
σε μικτό σύστημα επιλογής-διορισμού. 

Στο νομοσχέδιο η ιδιότητα του Μουφτή 
ορίζεται ως θρησκευτικός λειτουργός, 
επικεφαλής δημόσιας υπηρεσίας και 
λειτουργού με δικαιοδοτικές αρμοδιότητες. 
Στο νομοσχέδιο που αναφέρει ότι οι τρεις 
συνυπάρχουσες ιδιότητες στο ίδιο πρόσωπο 
επιβάλλουν μία ξεχωριστή ευθύνη της 
Πολιτείας σε σχέση με τον τρόπο επιλογής και 
λειτουργίας τους, δεν περιλαμβάνεται καμία 
ρύθμιση για την εκλογή του Μουφτή από την 
κοινότητα. Με απόφαση του Τοποτηρητή 
Μουφτή προβλέπεται η συγκρότηση 
Συμβουλευτικής Επιτροπής που αποτελείται 
από 33 άτομα τα οποία επιλέγονται μέσω 
δημόσιας κλήρωσης και προέρχονται 
από τους διδάσκοντες στην Εισαγωγική 
Κατεύθυνση Μουσουλμανικών Σπουδών 
ή τα Μουσουλμανικά Ιεροσπουδαστήρια 
Θράκης, τους Ιεροδιδασκάλους Ισλαμικής 
Θρησκείας, τους Ιμάμηδες οι οποίοι 
είναι διορισμένοι με το νόμο υπ. Αρθ. 
4115/2013, δηλαδή το Νόμο των 240 
Ιμάμηδων και τους επιφανείς θεολόγους. 

Πρόεδρος ΑΒΤΤF: «Με αυτό 
το νομοσχέδιο θα κααταργηθεί 
εντελώς ο θεσμός του Μουφτή, 
τον οποίο η Μειονότητα 
διαχειρίζεται με δικούς της 
πόρους, και η Μουφτεία θα είναι 
πλέον δημόσια γραφεία υπό 
κρατικό έλεγχο και διαχείριση 
ως προς την οργανωτική δομή 
και λειτουργία τους. Δεν είναι 
δυνατόν αυτό το νομοσχέδιο 
να γίνει αποδεκτό από την 
κοινότητα μας, οποιαδήποτε 
ρύθμιση που προετοιμάζεται 
χωρίς να λαμβάνεται 
υπόψη η θρησκευτική μας 
αυτονομία θα είναι σαν να 
μην υπάρχει για εμάς.» 
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Κλείνουν άλλα 4 Τουρκικά δημοτικά σχολεία στη Δυτική Θράκη 
για τον επόμενο εκπαιδευτικό έτος 

Στο νομοσχέδιο προβλέπεται ότι η 
προαναφερθείσα επιτροπή θα αποφασίσει 
εάν οι υποψήφιοι Μουφτήδες είναι 
κατάλληλοι ή όχι, θα καθορίσει τα ονόματα 
όσων έχουν τα προσόντα να υπηρετήσουν 
ως Μουφτή με αλφαβητική σειρά και θα 
τα αποστείλει στον Υπουργό Παιδείας και 
Θρησκευμάτων, και ο Υπουργός Παιδείας 
θα επιλέξει έναν από τους υποψηφίους και 
θα τον διορίσει με Προεδρικό Διάταγμα.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας 
Τούρκων Δυτικής Θράκης(ABTTF) Χαλήτ 
Χαμπίπ Ογλού δήλωσε: «Μετά τον θάνατο 
του Μουφτή της Ξάνθης Αχμέτ Μετέ, το νέο 
νομοσχέδιο που κατατέθηκε στη Βουλή από 
το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
με τον ισχυρισμό του εκσυγχρονισμού των 
γραφείων του Μουφτή ετοιμάστηκε και 
πάλι αγνοώντας το γεγονός ότι η Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης είναι αυτόνομη 
στο το θρησκευτικό τομέα. Όπως αναφέρεται 

στο εισαγωγικό τμήμα του νομοσχεδίου, η 
Συνθήκη των Αθηνών του 1913 δεν ισχύει 
πλέον και έχει καθοριστεί με απόφαση του 
Συμβουλίου της Επικρατείας, στην οποία 
αναφέρεται ότι η Συνθήκη της Λωζάνης του 
1923 και η Συνθήκη των Αθηνών έχουν 
ακυρωθεί έμμεσα. Αυτό το νομοσχέδιο 
έρχεται σε απευθείας αντίθεση με τη Συνθήκη 
των Αθηνών! Όπως εκφράσαμε στην 
αντίρρησή μας για το Προεδρικό Διάταγμα 
του 2019, το νομοσχέδιο αυτό καταστρέφει 
εντελώς τη θρησκευτική αυτονομία των 
Μουφτείων. Η σημαντικότερη καινοτομία που 
φέρνει το νομοσχέδιο είναι ότι οι Mουφτήδες 
δεν θα διορίζονται πλέον απευθείας 
από το κράτος, αλλά μετά την αίτηση 
υποψηφιότητας, ένας από τους υποψηφίους 
που θα υποβληθεί από την Συμβουλευτική 
Επιτροπή που θα συγκροτηθεί με βάση 
το νομοσχέδιο. Μολονότι αυτή η μέθοδος 
έχει κάποια ομοιότητα με τον διορισμό του 
Πατριάρχη στην Τουρκία ως προς τη μορφή, 

είναι εντελώς διαφορετική στην ουσία. Και 
θα ήθελα να τονίσω πως παρόλο που οι 
υποψήφιοι στην Τουρκία είναι οι υποψήφιοι 
που επιλέγει η Ορθόδοξη Ελληνική 
Μειονότητα και το κράτος δεν έχει καμία 
κυριαρχία πάνω τους με κανένα τρόπο, όλα 
τα μέλη του προαναφερθέντος Συμβουλίου 
που θα καθορίσουν τους υποψήφιους 
Μουφτήδες θα αποτελούνται από ονόματα 
κοντά στο κράτος που διορίζει το κράτος. 
Με αυτό το νομοσχέδιο θα κααταργηθεί 
εντελώς ο θεσμός του Μουφτή, τον οποίο 
η Μειονότητα διαχειρίζεται με δικούς της 
πόρους, και η Μουφτεία θα είναι πλέον 
δημόσια γραφεία υπό κρατικό έλεγχο και 
διαχείριση ως προς την οργανωτική δομή 
και λειτουργία τους. Δεν είναι δυνατόν 
αυτό το νομοσχέδιο να γίνει αποδεκτό από 
την κοινότητα μας, οποιαδήποτε ρύθμιση 
που προετοιμάζεται χωρίς να λαμβάνεται 
υπόψη η θρησκευτική μας αυτονομία 
θα είναι σαν να μην υπάρχει για εμάς.» 

Θα κλείσουν άλλα 4 δημοτικά σχολεία 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης για το εκπαιδευτικό 
έτος 2022-2023. Σύμφωνα με την 
απόφαση που λήφθηκε από το 
Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων 
θα κλείσουν τα δημοτικά σχολεία 
της Εργάνης, του Κικιδίου του 
Νομού Ροδόπης, του Άκαρπου και 
του Ρεύματος του Νομού Ξάνθης. 

Στο πλαίσιο της απόφασης για το 
κλείσιμο των δημοτικών σχολείων με 
λιγότερους από 9 μαθητές σε όλη τη 
χώρα με βάση τα οικονομικά μέτρα της 
Ελλάδας, σημειώθηκε ραγδαία μείωση 
του αριθμού των Τουρκικών δημοτικών 
σχολείων που ανήκουν στην Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης από το 2011. 
Αφού ο αριθμός των δημοτικών σχολείων 
που ανήκουν στην Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης μειώθηκε στα 188 το 

2011, μειώθηκε σε 103 το εκπαιδευτικό 
έτος 2021-2022 λόγω ανεπαρκούς 
αριθμού μαθητών. Με αυτή την τελική 
απόφαση, ο αριθμός των Τουρκικών 
δημοτικών σχολείων θα μειωθεί σε 99.

Ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής 
Ομοσπονδίας Τούρκων Δυτικής 
Θράκης(ABTTF) Χαλήτ Χαμπίπ Ογλού 
δήλωσε: «Αν και εμείς, ως Τουρκική 
κοινότητα Δυτικής Θράκης, έχουμε 
το δικαίωμα να ιδρύουμε και να 
διαχειριζόμαστε τα δικά μας σχολεία με 
την αυτονομία στον εκπαιδευτικό τομέα 
σύμφωνα με τη Συνθήκη της Λωζάνης, 
η αυτόνομη δομή στην εκπαίδευση έχει 

καταστραφεί με το πέρασμα του χρόνου. 
Με την οικονομική κρίση στη χώρα μας, 
ο αριθμός των δημοτικών μας σχολείων 
μειώθηκε ραγδαία λόγω του χαμηλού 
αριθμού μαθητών. Με την απόφαση του 
Υπουργείου, ο αριθμός των Δημοτικών 
μας Σχολείων μειώθηκε σχεδόν κατά 
το ήμισυ λόγω της απόφασης του 
Υπουργείου να αναστείλει προσωρινά τις 
δραστηριότητες σχολείων με λιγότερους 
από 9 μαθητές, συμπεριλαμβανομένων 
των Τουρκικών Δημοτικών Σχολείων, 
για χρονικό διάστημα 2 ετών και να 
τους κλείσει στο τέλος των 2 ετών. 
Απαιτούμε να εφαρμοστεί το δικαίωμα 
να διαχειριζόμαστε τα δικά μας σχολεία 
σύμφωνα με το αυτόνομο καθεστώς 
και τα δικαιώματα στην εκπαίδευση 
σύμφωνα με τις συμφωνίες.» 

*Φωτογραφία: www.gundemgazetesi.
com 
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Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ ABTTF

Avrupa Batı Trakya Türk Federasyonu 
Föderation der West-Thrakien Türken in Europa 
Federation of Western Thrace Turks in Europe 
Ευροπαϊκή Ομαοσποντία Τουύρκων Δυτικής Θράκης 
Fédération des Turcs de Thrace Occidentale en Europe 

Κεντρικά Γραφεία ΕΟΤΔΘ
Wemerstr. 2, D-58454 Witten, Γερμανία
Τηλ: +49 (0) 2302 91 32 91 - Φαξ: +49 (0) 2302 91 32 93 

Γραφείο Βρυξελλών ΕΟΤΔΘ
Square de Meeûs 38/40, B-1000 Βρυξέλλες, Βέλγιο
Tηλ: +32 (0) 2 401 61 98 - Κιν.: +32 (0) 474 45 45 76

Γραφείο Αθηνών ΕΟΤΔΘ
Λαγουμιτζή 24., Τ.Κ. 17671, Αθήνα, Ελλάδα
Tηλ.: +30 (0) 211 109 72 33 - Κιν.: +30 (0) 694 467 36 61

Email: info@abttf.org - www.abttf.org

Διευθηντής: Κ. Ενγκίν Σοϊγιλμαζ Αρχισυντάκτης: Μερβέ Οζτιργιακή

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ κυκλοφόρησε για πρώτη φορά το Μάιο του 
2005 και  εκδίδεται στα Τουρκικά, Ελληνικά, Αγγλικά και Γερμανικά.

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ περιλαμβάνει ειδήσεις σχετικά με σημαντικά 
ζητήματα που αφορούν την Τουρκική κοινότητα της Δυτικής Θράκης, τις 
τρέχουσες εξελίξεις στη Δυτική Θράκη και την Ελλάδα, τις δραστηριότητες 
της ΕΟΤΔΘ σε διεθνές επίπεδο και τις δραστηριότητες των ενώσεων 
μελών της ΕΟΤΔΘ καθώς διεκδικεί σημαντικό ρόλο στην προώθηση της 
Τουρκικής κοινότητας της Δυτικής Θράκης.  

Το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ αποστέλλεται ταχυδρομικώς στα σπίτια και 
διατίθεται επίσης στις ενώσεις μελών μας.  

Για να λάβετε το Δελτίο Ειδήσεων ΕΟΤΔΘ μέσω ταχυδρομείου και για 
περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το Δελτίο:

 www.abttf.org
+49 2302 913291

Καταδικάζουμε έντονα τη ρατσιστική επίθεση εναντία του 
Τούρκου έφηβου στην Ξάνθη!

Επίθεση από ομάδα περίπου 20 
ατόμων δέχθηκε ένας 16χρονος νεαρός 
μέλος της Τουρκικής κοινότητας Δυτικής 
Θράκης στην Ξάνθη, την Παρασκευή 26 
Αυγούστου. Ομάδα νεαρών ξυλοκόπησε 

άσχημα τον 16χρονο Τούρκο έφηβο 
και μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο. 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα των τοπικών 
ΜΜΕ, οι δράστες ξυλοκόπησαν τον 
Τούρκο νεαρό, βρίζοντας και φωνάζοντας 
τον «Βρώμικε Τούρκε, την επόμενη 
φορά θα σε σκοτώσουμε». Αναφέρθηκε 
ότι η ομάδα των 20 ατόμων αποχώρησε 
από το σημείο με την παρέμβαση των 
πολιτών που είδαν τη συμπλοκή. 

Ο Τούρκος νεαρός που μεταφέρθηκε 
στο Κρατικό Νοσοκομείο Ξάνθης 
από τη μητέρα του μετά την επίθεση 
και ο οποίος είχε χτυπηθεί σε πολλά 
σημεία του σώματός του, πήρε 
εξιτήριο μετά τη περιθαλψή του. 

Σύμφωνα με τα νέα της εφημερίδας 
Γκιουντέμ, αναφέρθηκε ότι η οικογένεια 
του νεαρού που δέχτηκε επίθεση θα 
προσφύγει στη δικαιοσύνη και θα 
υποβάλει μήνυση κατά των δραστών.. 

Ως εκπρόσωπος των Τούρκων της 
Δυτικής Θράκης που ζουν στην 
Ευρώπη, το Προεδρικό Συμβούλιο της 
Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Τούρκων 
Δυτικής Θράκης (ABTTF) και οικογένειά 
του έφηβου καταδικάζουμε έντονα αυτή 
τη ρατσιστική και αποτρόπαια επίθεση 
κατά της νεολαία μας, μεταφέρουμε τις 
καλύτερες ευχές μας στον ίδιο και την 
οικογένειά του. Ρατσιστικές επιθέσεις 
με βάση το μίσος που στοχεύουν την 
τουρκική κοινωνία της Δυτικής Θράκης 
και τα μέλη της από ομάδες με ακροδεξιά 
ιδεολογία απειλούν την ειρήνη και την 
ηρεμία στην περιοχή μας , βλάπτει τον 
πολιτισμό της συνύπαρξης. Θέλουμε 
η αστυνομία να διενεργήσει με μεγάλη 
προσοχή την έρευνα για την επίθεση,να 
συλληφθούν άμεσα οι δράστες και να 
παραδοθούν στις δικαστικές αρχές.

Ως Προεδρικό Συμβούλιο του ABT-
TF και οικογένειά του έφηβου, 
καταδικάζουμε αυτή τη ρατσιστική 
και αποτρόπαια επίθεση κατά 
της νεολαίας μας με τον πιο 
έντονο τρόπο και μεταφέρουμε τις 
καλύτερες ευχές μας στον ίδιο και 
την οικογένειά του. Ρατσιστικές 
επιθέσεις βασισμένες στο μίσος 
με στόχο την Τουρκική κοινότητα 
Δυτικής Θράκης και τα μέλη της 
απειλούν την ειρήνη και την ηρεμία 
στην περιοχή μας ενώ βλάπτουν 
τον πολιτισμό της συνύπαρξης 
αντίστοιχα. Θέλουμε η αστυνομία 
να διενεργήσει με μεγάλη προσοχή 
την έρευνα για την επίθεση,να 
συλληφθούν άμεσα οι δράστες και να 
παραδοθούν στις δικαστικές αρχές.


